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A m ásodik neolitikus 
forradalom
A régészettudományban nincs egysé
ges nevezéktan. Kronológiai sarok
pontok kérdésében és olyan régészeti 
kultúráknál, amelyek több ország te
rületén is megtalálhatók, fontos lenne 
egységességre törekedni a kutatás 
nemzetközi összehangolása miatt. Ez 
azonban csak többé-kevésbé szokott 
megvalósulni.

Áldás vagy átok?
Az evolúció során a növényekben több
féle védekezési stratégia alakult ki a 
kórokozók támadásával szemben. A 
védelmi rendszer fontos elemeit a kü
lönböző növénybetegségekkel össze
függő rezisztenciagének határozzák 
meg. A cikk az N-gén vizsgálatát mu
tatja be, melynek során a kutatók egy 
nem várt érdekes eredményre jutottak.

Nyomozás alapszöveg után
Arany művei kritikai kiadásának 
szükségszerűen eklektikus jellege 
tanulságokban gazdag tárgya lehet
ne egy olyan tanulmánynak, amely 
a hazai könyvkiadás erényeit és 
adósságait dolgozza fel, rámutatva a 
klasszikus hagyatékok megőrzésé
nek és megjelentetésének felelőssé
gére és az azzal szemben elkövetett 
mulasztásokra.
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A hátlapon
A Na Pomezí-barlang

Csehországban Lipová-lázné telepü
léstől 3,4 kilométer távolságban ta
láljuk az ország 16 idegenforgalmi 
barlangjának egyikét, a cseppkövek
ben gazdag Na Pomezí-harlangot.

A föld alatti járatrendszer egy ré
széről már a második világháború 
kitörése előtt tudomásuk volt a hely
bélieknek — erről tanúskodik néhány 
felirat is ám teljes egészében csak
1949- ben vált ismertté. Kiépítése
1950— 1955 között folyt, s azóta a re
konstrukcióját is többször elvégez
ték. Akárcsak a többi csehországi 
barlang megnyitása a turisták szá
mára — hasonlóan a szlovákiai társa
ikhoz —, ez is egységes terv alapján 
készült, ami nemcsak a világítási 
rendszerekben, hanem a járófelüle
tek, korlátok, lépcsők megjelenítésé
ben és természetesen a kiadványok 
terén is tetten érhető.

Maga a Na Pomezí-barlang a 
földtörténet 419-359 millió évvel 
ezelőtti devon időszakában kelet
kezett világosszínű mészkőben jö tt 
létre. Az erősen repedezett mészkő
ben a víz — mivel könnyen utat ta
lált magának — gazdag cseppkőki
válásokat hozott létre, amelyek a 
mészkő tisztasága miatt többnyire 
fehérek. Az üregrendszer kialakítá
sában, tágításában az időszakos ár
vizeknek is szerepe volt.

A járatok teljes hossza 1 760 méter, 
ebből a látogatható szakasz mindösz- 
sze 390 métert tesz ki. Jóllehet a bar
lang jelképe a belső képünkön be
mutatott kicsiny cseppkő, amely egy 
ülő kutyára emlékeztet, hátlapun
kon az egyik leglátványosabb csepp- 
kőzuhatagot láthatjuk.
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